



## 无锡将健全就业援助实名管理服务制度 “私人订制”就业援助

近日,无锡市人社局公布了《关于进一步加强就业援助工作的意见》(以下简称《意见》),无锡将健全就业援助实名管理服务制度,全面记录就业困难人员的基本信息、就业能力、技能培训、服务需求、帮扶次数、政策享受等基本情况。根据每一位援助对象的需求和特点,研究制定个性化援助方案,设计安排专门的服务路径和援助措施。

匡笠

### 健全就业援助实名管理

《意见》规定,纳入就业援助范围的就业困难人员包括:女40周岁以上、男45周岁以上人员;享受最低生活保障人员;特困职工家庭人员;残疾人员;城镇家庭零就业和农村零转移家庭贫困户人员;夫妻双方均失业的人员;有子女读书的单亲家庭人员;连续失业1年以上人员;已纳入就业安置进行社会保险补偿或参加企业职工养老保险后未能就业的被征地农民;驻锡部队干部随军随调家属;国企改革分流“退养、协保、续保”人员;失业6个月以上的高校毕业生。

各级人社部门将按月组织上门调查摸底,建立本行政区域就业困难人员的实名制管理信息库,全面记录就业困难人员的基本信息、就业能力、技能培训、服务需求、帮扶次数、政策享受等基本情况,根据每一位援助对象的需求和特点,研究制定个性化援助方案,以援助协议方式实施“一人一策”重点帮扶。

### 完善社会保险补贴政策

这次《意见》将国企改革分流人员纳入社保补贴范围,国企改革分流离岗退养、协保、续保人员,并叠加缴纳社会保险费的,其缴纳的叠加部分可享受社会保险补贴政策。

对享受最低生活保障人员、特困职工家庭人员、残疾人员、城镇家庭零就业、农村零转移家庭等五类就业特困人员,享受补贴政策期满后再次失业并重新认定为就业困难人员,被企业吸纳就业或从事灵活就业,仍可享受最长不超过3年的社保补贴。对女45周岁以上、男55周岁以上且连续失业1年以上的就业困难人员被企业吸纳就业的,也可再次按规定享受社会保险补贴。

自今年起,无锡将重新确定市承担社会保险和公益性岗位补贴的基数额度,超过基数部分仍由市、区两级政府按六四比例共同承担。如国家、省失业保险扩大支出试点政策发生变化,将根据资金支出情况重新调整。

### 完善公益性岗位援助机制

公益性岗位是指符合社会公共利益需要,主要用于安置就业困难人员就业的公共管理和公共服务类岗位。公共管理类岗位是指面向社区(村)管理的劳动保障、公共交通、社会治安、流动人口协管、城市管理、计划生育、环境卫生、残疾人事业等社区(村)管理类岗位。服务类岗位是指街道(镇)、社区(村)设置的保安、保洁、保洁、社区矫正、助老助残等社区(村)服务性就业岗位;各类社会组织开发的养老、助残等社区(村)便民服务岗位。

无锡市人社、财政部门根据全年专项资金预算情况,以及各区就业困难人员数量情况,按照总量控制、因事设岗的原则,统筹安排各区公益性岗位认定数量。根据计划数,各个区人社局将组织开发和征集公益性岗位。公益性岗位聘用就业困难人员就业的,可享受社会保险补贴和公益性岗位补贴,公益性岗位补贴标准提高到600元/月。



### 画说无锡

#### 民居暗藏黑气点

日前,北大街街道黄巷社区工作人员在安全走访过程中查处一处无证燃气点。该处燃气点位于惠康中路,吴桥实验小学旁,“隐藏在一处普通民居中,没有任何安全设备,也没有其他防范措施。”燃气点既没有监管部门发放的燃气经营点证,也没有工商部门发放的工商执照,属于无证经营。北大街城管科、安全办和城管中队在接到通知后第一时间上门处理,经现场核实,暂扣违法堆放液化气钢瓶60个,其中50公斤的8个、15公斤的52个,依法取缔该燃气经营点。

胡姗姗/文 城管供图

## 走在盛岸路“魔幻大道” 春天赏花秋天赏叶

今年将投资千万打造4条花卉大道,预计年后开工

昨日,记者从无锡市绿化管理站获悉,今年无锡计划将投资1000余万元,改造建设4条花卉大道。目前这4条花卉大道已经进入招标后的准备阶段,正在做部分树木移植标识确认工作,预计年后就有望开工。

### 首次栽种“四季玫瑰”

“目前锡城的绿化有杜鹃、紫薇等,今年我们计划新增四季玫瑰等品种。”昨日,无锡绿化管理站相关负责人告诉记者,锡城绿化很美,春天杜鹃花盛开,夏秋季节是紫薇花,冬天则有梅花,但是各种花的花期相对不算特别长。今年他们计划增种花期更长的四季玫瑰,这种玫瑰在锡城还是首次计划栽种,有粉色、

紫色等多种色彩。希望通过四季玫瑰和藤本月季的栽种,让锡城在一年四季都有美丽的花卉可赏。

除了四季玫瑰,今年锡城还将增加无锡市花——杜鹃的栽种数量,并从原来的单一的紫红色杜鹃,新增粉色杜鹃、琉球红杜鹃以及石岩杜鹃。无锡市绿化管理站的相关负责人表示,他们希望通过增加杜鹃的栽种,让更多的市民认识、欣赏到锡城这种美丽的市花。

### 打造4条花卉大道

昨天记者了解到,今年无锡计划提升打造4条花卉大道。据绿化管理站相关负责人介绍,这四条花卉大道分别为盛岸路(蠡湖大桥-

会岸路)、蠡湖大道(青祁路-五湖大道(开源大桥-金石路)、金城西路(蠡溪路-贡湖大道)。

其中最引人注目的是,盛岸路将打造一条魔幻大道,秋天是以银杏树景观为主的金色大道,春季则打造一条月季、玫瑰类花卉盛开的花卉大道,营造色彩缤纷的迷人景象;金城西路则将新栽1000余株紫薇,7-10月紫薇花盛开,金城西路将成为一条盛开满粉色、玫红、紫色等品种紫薇花的缤纷大道;五湖大道则和蠡湖大道将分别新栽13000余株和15000余株杜鹃花,粉色、紫红色、琉球红,多种层次的暖红争艳,在春天打造出两条美丽的市花大道。

唐奕

### 天气

## 后天降雨降温

前几天冷空气刚走,气温就回升,到前天锡城最高气温达到了16.2℃。而从昨天白天起,受西南暖湿气流和冷空气先后影响,锡城将迎来阴雨天气,雨水直到30日前后才能告一段落。此外,27日后还将有一次冷空气来临,届时气温

将会明显下降。

唐奕

### 今后三日天气

今天 阴到多云,7-12℃

明天 多云到阴,4-8℃

后天 多云转阴有时有小雨,2-6℃

## AQI超200,昨发蓝色预警

昨天下午6点,无锡市重污染天气应急领导小组办公室发布消息,当天无锡市区环境空气质量指数(AQI)超过200,达到重度污染水平,预计未来24小时仍将维持不利气象条件,根据《无锡市重污染天气应急预案》,决定启动蓝色预警。这已是今年无锡发布的第二次重污染天气蓝色预警。

今年1月份的空气质量一直欠佳,元旦小长假过后,空气质量指数AQI数据一直以中、轻度污染为主,1月4日,无锡的空气质量指数达到了196,离重度污染的警戒线十分接近。进入1月中旬后,污染状况有所好转,只是良好的状况并不持久,16日起连续多天维持轻度污染。

1月22日至24日,无锡空气污染继续加剧,22日AQI数据为182,23日、24日的AQI数据均为204,达到重度污染级别。

根据环保部门公布的实时监控数据,昨天上午8点,AQI数据已经达到了中度污染级别,中午11点达到重度污染级别,下午3点,达到严重污染级别。严重污染是空气质量等级划分中,污染最严重的一个级别。

据环保局相关人士透露,当无

锡市区空气质量指数AQI超过200,且气象预测未来一天内仍将维持不利条件,经相关部门批准后可以发布蓝色预警。蓝色预警是去年发布的《无锡市重污染天气应急预案》中,新增的一项预警信号。

和之前版本不同的是,目前的应急预案覆盖面更为广泛,启动条件更为严格。原来气象预测未来两天仍将维持不利气象条件,现在只需预测未来1天仍将维持不利气象条件即可启动相应预案。原来需要24小时滚动值达标方可启动预警,现在只要实时指数达到200,即可启动蓝色预警应急方案。

昨天,由于污染较为严重,扩散条件也不理想,重污染天气应急小组发布蓝色预警信息,建议儿童、孕妇、老年人和患有呼吸道疾病、心脑血管疾病等易感人群尽量留在室内,停止户外运动;中小学和幼儿园停止户外体育课;提醒普通市民减少户外运动和室外作业时间,并戴好口罩外出。同时,也将倡导公众及排污单位自觉减少污染排放,市民应尽量乘坐公共交通出行,排污单位要控制污染工序生产,加大施工工地洒水降尘频次,相关职能部门也要严格控制露天烧烤和烟花爆竹燃放。

匡笠

### 速读

## 全国31家机构联手 成立异地养生养老联盟

春天可到无锡赏花踏青、夏天到哈尔滨避暑、冬天到海南御寒……每到一处都有当地品质最佳的养老机构提供养生、旅游、休闲等服务。日前,来自北京、天津、江苏等地的31家养老机构负责人会聚无锡,签署合作协议,共同成立了太湖国际异地养生养老联盟。

据介绍,该联盟成立后,将加

强整合和充分利用养老服务资源,在联盟内部通过异地互换、轮流居住等方式,充分满足老年人外出休闲旅游、异地养生养老等需求,让广大老年人能够在不同的季节,领略不同地方的风土人情、观赏不同的风光美景、享受各地的饮食文化,提供符合老年人需求的边旅游边养生的异地养老新模式。

薛晨

## 无锡大学生创业大赛 获评全国“创新事件”

近日从中国就业促进会传来好消息,在“2014年度中国就业十件大事及地方就业创新事件”评选活动中,无锡举办大学生创业大赛吸引创新创业人才被评选为全国“2014年度地方就业创新事件”。

无锡市举办的此次大赛,是充分发挥创业带动就业集聚效应、推动实现更高质量就业的重要举措,

对吸引创新创业人才也具有很大的推动作用。通过大赛平台,发现和吸引了一批优秀大学生创业项目 and 创业团队来锡创业,搭建了全国性的大学生创业交流平台,宣传了无锡创业环境,更增强了大学生对无锡的认知和认可度,为加快建设苏南现代化示范区和“四个无锡”提供了坚实的人才保障。

匡笠

### 相关

## “大就业”服务系统试运行

无锡从2014年开始着手整合毕业生就业服务系统和劳动录用系统,目前已建成全市统一的“大就业”服务系统并投入试用。目前

市人才服务中心和市人力资源市场联合举办“大就业”服务系统操作系列培训活动,通过实际使用的反馈信息,进一步完善系统。

匡笠